
 

ИЗВЕШТАЈ О  РЕАЛИЗОВАНОМ ПРЕДАВАЊУ НА ТЕМУ „ПРЕВЕНЦИЈA 

ТРГОВИНЕ ЉУДИМА“  У МУЗИЧКОЈ ШКОЛИ „ДР МИЛОЈЕ МИЛОЈЕВИЋ“ 

 

 

Ученици другог, трећег и четвртог разреда свих одељења СМШ „др Милоје 

Милојевић“ присуствовали су  25.11.2016. године корелативном часу на тему превенције 

трговине људима. Корелативни час предмета психологија, верска настава и грађанско 

васпитање реализован је у сарадњи са Црвеним крстом Крагујевца у оквиру Програма 

превенције трговине људима. Часове су припремили наставница психологије Сенка 

Рвовић, наставници грађанског васпитања Иван Гогић и Данијела Милутиновић и 

вероучитељ Предраг Обровић у сарадњи са Даницом Савић, представницом Црвеног крста 

Крагујевца и тренером на Програму превенције трговине људима. 

Припрема за корелацију у виду двочаса подразумевала је утврђивање већ усвојеног 

знања о феномену трговине људима током претходног предавања које је реализовано у 

мају месецу. На основу стандардизоване презентације Црвеног крста ученици су се 

подсетили шта се подразумева под појмом трговине људима. Путем видео-клипова 

ученици су се присетили и могућих начина врбовања будућих жртава, као и последица 

које могу задесити  сваку жртву. Посебан нагласак је стављен на потребу ширења свести о 

овом проблему, што најчешће представља и добру превенцију, као и на нужно 

превазилажење укорењених предрасуда о жртвама и трговцима које се сматрају 

најопаснијим јер спречавају  опрез код потенцијалних жртава. Чињеницом да жртва може 



постати свако, као и да трговац људима може бити било ко, ученицима је указано да је 

потребно превазићи  схватања да у ланац трговине људима улазе само наивни и 

неопрезни, сиромашни, да се проблем трговине људима дешава „негде далеко“, као и да је 

трговац људима неко ко нужно својим изгледом открива себе. Сазнањем о потенцијалним 

опасностима ученици су стекли свест о значају промишљања  о сопственим поступцима, 

али и о проблемима у друштву који се могу одразити на појаву трговине људима.  

     Поред усвајања најважнијих информација у вези са феноменом трговине 

људима, ученици су усвојили и знање о могућем понашању жртава и трговаца људима 

посматрано из угла психологије, науке која проучава понашање људи. Наставница 

психологије Сенка Рвовић ученицима је указала на понашање људи на друштвеним 

мрежама, које су високоризично поље за врбовање будућих жртава. Конкретно, када је у 

питању злоупотреба друштвених мрежа, поставља се питање зашто одређене особе 

ступају у контакт са потпуно непознатим људима и себе тако доводе у потенцијалну 

опасност. Адолесценти у већини случајева нису свесни ове опасности, те је на 

корелативном часу посебна пажња посвећена разматрању свих могућих начина врбовања 

путем друштвених мрежа, као и неопходних мера опреза.  Поред теоријског аспекта, 

ученици су кроз игролику активност сами проверили колико су (не)свесни  ове опасности.  

Ученицима је указано на вишеструки значај примене психологије у превенцији трговине 

људима. Истраживања су показала да едукација адолесцената о  емоционалној писмености 

и асертивној комуникацији знатно смањује вршњачко насиље пре свега, а такође је 

утврђено да целокупни програм емоционалне интелигенције значајно смањује могућност 

наседања на  „замке“  трговаца људима.  

Наставник грађанског васпитања Иван Гогић указао је ученцима на значај 

реаговања свих важних друштвених институција приликом борбе са овим феноменом. 

Поред физичких страдања, жртву такође прате и бројне психичке последице које су теже 

излечиве, а друштвене институције, ако делују одговорно, могу помоћи жртви да се брже 

реинтегрише у друштво након изласка из ланца. Колике могу бити последице и страдања 

људи који су ушли у ланац трговине људима ученици су сазнали слушајући приче о 

животу људи који су постали жртве трговине људима.  Усвајањем ових сазнања ученици 

су стекли свест о значају одговорног понашања у друштвеној заједници. Како би 

проверили да ли су заиста усвојили знање, ученици су заједно са наставницом грађанског 

васпитања Данијелом Милутиновић кроз игролике активности увидели да ли су довољно 

опрезни да би избегли улазак у ланац трговине људима, да ли умеју да препознају 

потенцијалне опасности попут лажних понуда за посао, као и да ли су довољно опрезни 

приликом стицања нових познанстава, па тиме и да ли су способни да препознају 

потенцијалног трговца људима.  

Вероучитељ Предраг Обровић је ученицима указао на значај бриге о себи и о 

другима која човеку омогућава да се боље оствари као личност. Подизање самосвести 

позитивно утиче на социјалну свест, па тиме и на свест о свим проблемима, страдањима и 



патњама које могу задесити човека који је постао жртва трговине људима. Кроз игролику 

активност, током које се тражило од ученика да буду искрени и да одговоре самосвесно на 

питања која укључују и етичка вредновања, вероучитељ је указао на значај индивидуације 

која се у многоме заснива на разумевању појмова етике. Схватајући да је потребно стално 

тежити подизању самосвести, ученици су, кроз дискусију, дошли до закључка да  брига о 

себи води и  до бриге о другима.  

Упознајући се  са сложеним феноменом трговине људима, ученици су развили  

свест о значају зрелог и одговорног промишљања приликом доношења појединих одлука у 

животу, као и о значају емпатије која је неопходна да би друштво било племенита и 

постојана заједница.              

                                                                                                     Даница Савић  

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

 


